

Шта о будућности јужне српске јоукрајине мисле руски јоознаваоци јрилика

ПРОРОЧАНСКЕ ИДЕЈЕ О ПОДЕЛИ КОСОВА

Велика је разлика између става - не дајти Косово и сурове стварности кад је Косово већ јостало самостална држава одвојена од Србије



Пише:
Љубинка
Миљинчић

Москва, маја 2008.

Иако званична Русија подржава српски став о недељности територије и у међународним организацијама инсистира на непроменљивости граница, незванично се често може чути да је политика вештина могућег и да је Србија требало да се залаже за поделу Косова, мада има и оних који да је због проглашења независности Косова коју је већ признао једна број земаља, та шанса потпуно пропуштена. Тако Татјана Прхалина, директор НАТО центра, која истиче да је однос међународне заједнице према Косову “страшна грешка” каже:

“Бојим се да сте током преговора пропустили време да поделите Косово. То је било могуће истрговати. Сада ви немате никакве адуते у тој игри. Ма колико желели да преговарате, пропустили сте шансу.

Штета, политика је трговина и то треба отворено рећи”. О потреби да се “тргује” гооврили су нам у приватним разговорима и високи руски званичници али су увек истicali да ће подржати став званичне Србије, ма какав он био.

“Није наше да предлагемо поделу територије, ма колико били свесни да је то једино за шта се Србија, евентуално, може изборити.

Ми можемо да блокирамо пријем незаконито проглашене државе у неким међународним организацијама, али то у суштини не мења ништа. Европа и Америка ће убацили огроман новац на Косово, и чак ако он и буде покраден, што је реално препоставити, убациће нови, и тако колико год буде потребно. Државе које признају Косово успоставиће с њима специјалне везе – економске и све друге. Србија ће говорити да је Косово део Србије, а оно ће функционисати као посебна држава. Зар вам Кипар није довољан пример?”- рекао је овом новинару један министар с молбом да се не помиње његово име. Након што је министар за Косово и Метохију Слободан Самарцић упутио Уједињеним нацијама предлог “о функционалној подели Срба и Албанаца” руска експертска јавност почела је поново да говори о подели. Константин Никифоров, директор Центра за изучавање словенских језика и историје Руске академије наука, један од најбољих познавалаца ситуације на Балкану у Русији, подсетио нас је да је његов став увек био да је подела Косова најбоље решење.

“Ја сам од самог почетка

био за то. Моји пријатељи Срби су ме зато називали издајником. Као стручњак за ту област знам шта Косово значи за Србе, али политика је вештина могућег. Ако народи не могу да живе заједно, а у сваком случају морају да остану на том простору, нека се поделе, то је много цивилизованiji пут од ратовања.

Требало је пре рата то решавати, можда неке територије разменити, то је боље од рата. Теоретски, некад, пре рата, па и пре проглашавања независности, постојала је шанса. Сад је, бојим се, више нема. А то значи да ће Косово остати без Срба. Исто као и Сарајево. Његанису поделили, и у њему нема Срба, чак су и гробове однели”.

И Јелена Гускова, познати стручњак за Балакан из истог института, верује да је подела најбоље решење. Она предлог који је недавно дао министар Самарцић сматра добрим.

“Али иза њега треба да стане цело руководство Србије. Један од начина да се то издејствује може бити предлог Русије и Београда о издвајању дела територије КиМ. Разумем да руководство Србије жели да у свом саставу сачува цело Косово.

Али се мора поставити питање колико је то реално. Колико ће за то требати снаге и времена? Очевидно је да НАТО заједно с Албанцима концентрише снаге да заштите целу територију Косова. Не треба испустити из вида и то да албанска армија није разоружана и да је спремна да ратује. Руководство Србије већ се изјаснило да не намерава да ратује. Значи, треба применити другу тактику. Не сме се губити време већ се морају искористити могућности које остају. Мора се говорити о томе како да се заштите српске енклаве и светиње у складу са Резолуцијом 1244. То је реална политика. Идеје о подели Косова, које су се појавиле још шездесетих година, су биле пророчанске”.

Гускова наглашава да поделено руководство Србије неће моћи да реализује никакве планове и подсећа да је само захваљујући јединственом ставу који је формулисан после дугих лутања и неслагања, идеја Запада једнострано проглашена независност буде муњевито призната – пропала. Данас је много више земаља против те независности, него за.

“Данас је главни задатак српских политичара да се поново успостави јединство руководства земље. Мора постојати јединствена позиција и заједнички став да је се-

верни део Косова врло важан за Србију и са геостратешке тачке гледања. То значи - ако Косово постаје независна држава, одмах се појављује проблем југа Србије. Ако се Србији припоји северни део Косова, ојачавају се и њене границе”. О подели као максимуму који Србија, евентуално, може данас издејствовати говорио је и Евгеније Примаков, бивши премијер, а пре тога министар спољних послова и шеф КГБ који је данас директор Привредне коморе Русије.

“Категорички сам био против тога да Косово и Метохија добије суверенитет. Желим да истакнем да је први пут у историји аутономна покрајина добила право да се одвоји. То је директно кршење међународног права. Покушај је био да се проблем статуса КиМ реши путем преговора, довео је у хорсокак.

Срби су са својим предлозима доказали да стварно желе компромис, нудили су Албанцима огромна права аутономије. Косово би било де јуре у саставу Србије, а де факто би имало елементе независности. Но, на то није пристала албанска страна. У таквим условима, мислим, да је подела једино решење. Ако се то не уради, стално ће бити сукоба и страдаће недужно становништво. Морам да упозорим на то да може доћи и до геноцида на Косову”.

Примаков сматра да би сада било најбоље решење да се Срби преселе из јужних делова у северне, који су ближе Србији, а затим да се

уједине са Србијом. Он каже да је свестан да га могу критиковати за то што каже да Срби треба да оду из централног дела Косова, али је уверен да то може бити једини излаз из ситуације.

Бивши премијер руске владе који ће у Србији остати запамћен и по томе што је у тренутку кад је почело бомбардовање Југославије 1999. године, с обзиром да се налазио у авиону изнад Атлантика, на путу за САД, из протеста окренуо авион и вратио се у Русију, свестан је да то неће бити лако издејствовати у ситуацији кад су Американци јаки и ослањају се на присуство НАТО на Косову. Ипак, верује да ће и они морати да траже модус вивенди. Ако тамо стално буду сукоби, НАТО снаге не могу остати вечно, па ће зато и они морати да траже излаз из ситуације.

“Хоћу још једном да кажем да мој став може бити непопуларан поготово код оних који узвикују само паролу, а не мисле о томе како да реше проблем. Велика је разлика између става - не дати Косово и сурове стварности кад је Косово већ постало самостална држава одвојена од Србије” – истиче Примаков упозоравајући да је признање независности Косова непромишљени корак Запада.

“То је нимало паметан корак Американца и њихових савезника у Европи, и он заиста може да доведе до последица које ће поставити питање прекрајања граница на Балкану”, - упозорава руски политичар.

OVA KNJIGA NAUČIĆE VAS KAKO DA IZLEČITE DUŠU

Možda ste do sada već doživeli sukob između svoje svesti i sredine u kojoj živite, a kojoj svojom svakodnevnom aktivnošću pripadate.

Možda ste okovani realnim mogućnostima i vi jednostavno ne znate kako da promenite život.

Tada prolazite kroz neki nestvaran sanjani svet razapet između želje i mogućnosti, između neba i zemlje. Život vam može postati zamka. Sigurno ste do sada shvatili da vas vino može zavarati i opiti, ali ne zaboravite najvažnije od svega su vaše misli. Reči i misli imaju veću moć.

One zanesu čoveka i odvedu ga do uspeha sreće, blagostanja...

Mogu one u trenu postati i slabe, blede, mrzovoljne, prazne i nevezane. To su misli pune tuge i očaja koje nas vode pravo u smrt, pustoš, mrak...

Misli su kao zarđali mač u rukama moćnog ubice, koji više puta mora udariti da bi ubio, ali uvek sigurno ubija.

Zato pazite šta mislite da ne bi sami sebe ubili.

Knjigu “KLJUČ ISTINE”
MOŽETE NARUČITI PREKO e-MAIL: alters5@yahoo.com
telefon 773 816 4485, Grad u kome živim je Čikago.
Autor knjige- profesor Svetlana Alter.

